

声音

生命至上 守望相助

厦门市医疗急救中心
党总支书记、中心主任 董蓓蕴

这是一群真正直面“生命与死亡,与时间抢速度”的人。他们的工作日常充满着不确定、各种风险和压力。可是这支队伍里,所有的队员们从没有想过中途退出。能被市民们需要,就是这份职业沉甸甸的价值。

我希望,全体急救人要牢记自己的职责,对自己的职业永葆敬畏之心,拿出新时代急救人的骨气、底气、志气,坚持“生命至上”,强化“守望相助”的团结意识以及“公而忘私”的奉献精神,完成守护市民健康最前线的使命。

患者有话

感谢你们 辛苦的付出

患者家属林女士:

我父亲上周去山海步道游玩时把脚摔伤了,120的急救医生及时赶到,给他固定了受伤的部位。酷暑天气,室外温度快40摄氏度了,为了把父亲抬下来,他们累得满头大汗,衣服都湿透了。为120的工作人员点赞,你们辛苦了。

患者家属张先生:

非常感谢120的急救人员,谢谢你们。前天我母亲高血压发作,头晕得厉害,在急救车上不小心吐在医生身上,他不但没有怨言,还细心地帮我母亲清理口腔呕吐物,为她治疗。

患者家属陈阿姨:

120的医生非常有爱心,我家孙女的手被玻璃割伤,流了好多血,吓得哇哇大哭。医生耐心地哄她,还帮她包扎,绑了个美丽的蝴蝶结。感恩有爱心的120医生。

患者家属孙女士:

前天我丈夫突然心梗晕倒了,幸亏了120及时赶到,开展专业抢救措施,不然我可能会失去最重要的亲人。在这里,我真心对那天的120医护人员说声谢谢!

患者朋友陈先生:

我想和120的工作人员说声对不起,前几天我和朋友喝醉了,情绪没有控制好,对120急救人员有些不礼貌的举动,但是他们仍然耐心地和我解释,帮我朋友治疗,非常感谢他们。

患者王女士:

我预产期还没到,提前一周破水了,丈夫刚好在外出差,家里就我一个人,吓得我不知所措,还好120急救人员及时赶到,安慰我的情绪并把我平安送到医院。很暖心,真心感谢他们。

患者家属曾先生:

120的医护人员很不容易,大过年的,除夕夜还在值班,不过也多亏了他们,及时赶到我家,治疗我重病的父亲并把他安全送到医院。

厦门市医疗急救中心 性命相托 “救”在身边是使命

核心提示

健康所系,性命相托,使命必达,“救”在身边。在厦门市医疗急救中心的医师们心中,“与死神抢速度,和天使比爱心”,不仅是一句口号,更是一个信仰。这支由70余人组成的特殊白衣战士队伍,年均完成10万次以上任务,以优秀的业绩完成全市院前急救、各类突发事件的紧急救援,重要会议、重大活动医疗保障等工作。

急救组长们带着一支支院前急救小组,奋战在守护生命的最前线。街头巷尾、港口车站、公路野外,哪里有需要,哪里就有他们的身影。刮风下雨、炎炎烈日,他们不畏艰险、百折不回,在第一时间逆行而上,为市民健康保驾护航。



120急救医师赶到现场,对患者展开救援。

医师日记

院前急救 主治医师 朱文龙



2023年1月18日 星期三

一路寻人 救下脑出血司机

日出是美的。当然,如果不是拖着疲惫的身体,如果没有肩上的责任,我一定停下好好欣赏一番。

从昨天日落到今天日出,我又成为同事口中的“守夜人”。一夜奋战,连续10个小时一刻不停。现在已是上午7点,体力快透支的我暗下决心,8点下班后要狠狠睡上一整天。

7:05,在我们返回站点途中,接到调度平台来电,“朱医生,又有趟紧急任务……”报警人是家属,但在患者身边,只说患者大概在集源路附近,头痛,并留下患者电话。当我拨打患者电话时已无人接听,多年的急救经验带给我不好的预感,这种情况说明患者可能昏迷了。

我们直奔集源路,途中联系患者家属,得知患者有高血压病史,更是增加了我对可能出现病重情况的判断。位置模糊,患者联系不上,这是我们最担心的情况,因为无法第一时间抵达患者身边。我一边找,一边向110请求协助,同时与家属多次联系。终于,在印斗路某小区附近发现一辆出租车停在路边!我跑了过去,发现司机昏迷了!不等大的瞳孔,打鼾式的呼吸,这些都是脑出血的征兆。和队友们、警官一起把患者转移上救护车。抢救措施实施后,患者的生命体征渐渐平稳下来,这时车子也驶进了医院。

任务完成后,大家在大冬天出了一身汗,一看时间已9:30。挽救生命,就是急救人最大的满足了。

院前急救 主治医师 叶家朋



2023年4月17日 星期一

一句谢谢 触动心中柔软

豆大的雨滴敲打着窗户,闪电划过天空,将黑夜照得像白昼一般,雷声响彻天地。值班中的我祈祷一切平安,大家无事。没有经历过现场急救的人是不会明白,课堂上学到的急救医疗措施,在狂风大雨中实施起来是多么艰难。

怕啥来啥。调度指挥中心发来指令“路人报警,**路口有人骑电动车摔倒,被压在电动车下起不来,需要救援,请立即出警。”我们一行四人,穿上雨衣奔赴现场。

瓢泼大雨,雨刮器全力摆动,还是难以看清路面。终于到达现场,只见一名女士倒在路边积水中,右腿上压着一辆电动车,小腿已经变形,伤口正在出血,把地上积水都染红了。旁边站着一名小娃娃,一脸惊恐。雨太大了,驾驶员赶紧把小娃娃带到救护车内躲雨,我和护士迅速把电动车搬开,给患者检查并处理伤口。包扎、止血、固定,原本可以很快完成的操作,在暴雨下变得万分困难。终于把女患者转移到救护车上,这时小娃娃突然大哭起来。我们赶紧安慰她,刚好护士随身带着一个蝴蝶结,她拿到小礼物,才渐渐止住哭声。

交接完毕后,成为落汤鸡的我们相视一笑,突然,身边传来稚嫩的声音:“谢谢叔叔阿姨。”声音小,但是直击灵魂深处,触动了我内心的某处柔软。从队友们眼中的光和脸上的笑容,确定他们跟我一样感动。这急救,真值!

院前急救 医师 寇鹏飞



2023年5月30日 星期二

不能放弃 靠毅力也要撑住

中午1点20分,急促的警报声又响起,我无奈地再次放下手中已经发凉的盒饭。“寇医生,*工地有一疑似电击伤,心跳骤停患者,调度指挥中心已通过MPDS在远程指导心脏按压,请立即赶往现场”。

午饭是指望不上了,有同事兜里备了几颗糖,吃一颗,草莓味,聊胜于无吧。途中联系对方,得知患者是误操作设备,触电晕倒。风驰电掣,我们全速驶往急救现场。

到达现场,只见一名中年男子躺在地上,不省人事,呼吸心跳无法查及。我们即刻开展心肺复苏,抢救措施环环相扣。

持续心肺复苏是非常消耗体力的,天气炎热,汗水打湿工作服,加上午饭来不及吃,我感觉体力已经透支。可我只有一个念头:这条鲜活的生命,现在正是最关键的时候,我们不能放弃,靠毅力也要撑住,要与死神决战到底。时间一分一秒过去,在全组人员默契配合、共同努力下,20多分钟后,监护仪上出现了心跳波形。

顺利完成交接后,还没走出医院急诊室,我们又接到指挥调度中心新的指令:“有位老人摔倒需要急救车”,看来今天中午那顿午饭是无缘了。“再给一颗糖,有没有不同口味”,我顺利从护士那边再要了一颗糖,这次,柠檬味。

“别着急,我们马上就到。”我对电话那头摔倒的老人说。

院前急救 主治医师 卓程杭



2023年7月28日 星期五

风雨无阻 连续作战36小时

“卓医生,目前全市已进入防台风I级应急响应,要连续战斗了,你可以吗?”7月27日上午10点,医务科来电。我果断回复,“没问题,可以连续作战。我有抗击莫兰蒂台风的经验,我是急救组长,可以发挥更大作用。”

台风不断靠近,院前急救需求逐渐增多,小孩发热、老人病重、孕妇分娩等,一趟接一趟。7月28日00:29,某小区孕妇破水、腹痛,紧急呼叫救护车。我刚交接完上一个摔伤患者,立马带着小组出发。到现场,发现孕妇破水,阵痛不剧烈,胎心清晰平稳,但产妇和丈夫都很紧张。他们家住6楼,老旧小区没有电梯,楼道狭窄,而且雨水把楼梯打得湿滑,安全搬运压力极大。我耐心地安慰孕妇,让她情绪稳定下来,最终与家属一起抬着她,一步一步往下挪。雨水被大风吹进楼梯,我赶紧把雨衣先披在孕妇身上,对小组成员说:“大风天不能打伞,我们把产妇围在里面,尽量不要让她淋到雨水”,终于,在大家同心协力下,孕妇被安全搬运到救护车内,送到医院。

连续36个小时,近30趟急救任务,全部圆满完成。这次防雨防台风战役,我们胜利了!

“爸爸,你要回家了吗?想你了。”儿子在电话那头对我说。

“等我,马上到家。”我回答。